

dimo na Italiji. Gospodo moja! Kaza, da je Italija Dogom blagoslovljena zemlju; Grčka je bila i jest zemlja, čiji sinovi tolikih sposobnosti pokazuju, narodito u trgovini, — pak se ta zemlja nemogu podignuti. Bit će bila tako udinjena bud koja velika pogroška, imenito u Italiji, kad je uvela izplatu u zlatu, ali to pogroško nam se nije prikazalo; mi pako nećemo, da se sklojimo u tminu. (S dosmo: nezamjalo!) ili nesamijemo da udinjimo skok u tminu. Ja držim, da se varaju ona gospoda, koja misle, da nam za svaki slučaj treba imati zlatu u pripremi. Kao tobože obdo priznato novca, što ja neuzimam za članak vjere.

Mi ga nećemo imati, jer bi ga već sadu, da ga baš hoćemo nakupiti, skupliti, skuplje nego inače. Ako vidim, da imam pasti u neku nearedu, onda ću gledati, da svakako upadnem u nju kasnije, nego prije. Hoćemo li da nakupimo ogromno blago? jer o drugom nemogu biti govora. Ali sa samim uvedođenjem računanja po zlatnoj valuti toga još nepostignemo, tim smo samo jednaki izozemstvu, što se tiče mjerila vrijednosti, ali nismo glede množine i prometne vrijednosti. Ako se dakle tko god muti, da ćemo urođenom doći do zalih zлата, to sa po mojom narazu, a po svoj prilici i po narazu drugih, neda postići. To nemože niti da je svrha onih, koji su nam osnovu predložili, to nemože imati praktične vrijednosti, to bilo posve neoznamno prema onom, što će se morat pitati od naroda ove monarkije u slučaju rata.

Dvije vrste rata možemo na um useti, naime, da drugi nas napadnu, ili da mi drugo napadnemo. Gospodo moja, ja držim, da smo svi u tom jedno misli, da se o napadaju kakovom s naše strane nemože govoriti, da se neda o njem govoriti.

Izjava o miru, želje za mirom opovratno su izrečene sa svih strana: mir žele svi narodi ove monarkije. Ali i ako budemo napadnuti, tada nam nećemo pomoći zlatne forinte; tada se neodlučuju po glavah forinte, nego po glavah ljudskih. (Dobro!)

Da možemo dakle na ljudske glave posve računati, potrebno ja zadovoljiti sve narode ove monarkije, u koliko je to ljudski mogućo, jer posvemašnjega zadovoljstva nećemo nikad postići; pak bude li došlo do one eventualitete, gledajmo dole podignuti našu produkciju plodnom radnjom, ulaganjem novca u korisne stvari, a ne držanjem u blagajnah; gledajmo, da omogućimo narodu, kako bi bolje, lakše proživio, da radnja uzmožne biti trajnija, da ljudi nebudu već sa 43 ili 50 godina onemogli za radnju, jer su morali odviše raditi a slabo se hraniti; nastojimo dakle zadovoljiti pučanstvo u obće, i napose pojedine naroda, a vi znate, kakove su želje u tom pogledu do sad još u vrlo skromnoj mjeri izražene, onda apelujte na glave i sa stanovnike ove monarkije, a ne na zlatu ni na srebru ni na papirni novac. Jer što je za život potrebno, to se u onih prilikah nadje i bez novca; ali čega se sa novcom, bio papirnat, bio srebran, bio zlatan, nenadje, čemu dapače ni trebava novca, to su patriotična srca i glave, koje će u čas pogibelji, kad se novce prestre, stati da obrane slavu monarkije i njezinih vladara. (Odobranje! Govorniku čestitaju.)

Interpelacija

zastupnika Spinčića, dra. Laginje i drugova na njegovu pruzvišenost gospodina ministra-predsjednika i upravitelja ministarstva unutarnjih poslova grofa Taaffe.

Već u zasjedanju istarskoga zemaljskoga sabora godine 1890., pak opotovano u zasjedanju godine 1892., izjavio je jedan ili drugi član istarskoga zemaljskoga odbora, u ime zemaljskoga odbora, na ns-nj hrvatskim jezikom postavljene interpelacije, da leti na te interpelacije neodgovara, jer su pisane hrvatskim jezikom i jer im nije prilozhen talijanski provod.

Pošto se takav odgovor, u ime zemaljskoga odbora, možo dati samo usljed odluke istoga, i pošto se ima takovu odluku smatrati kao protivnu obstojedim zakonom — temeljni državni zakon od 21. decembra 1887. D. Z. L. br. 142. čl. XIX., — te pošto bi u smislu razsudbe o. kr. carovinskoga suda — 3. julija 1888. broj 111. — istarski zemaljski odbor nesamo morao u obće odgovoriti na interpelacije hrvatskim jezikom postavljene, nego bi morao također dati odgovor hrvatskim jezikom, koj je kao jezik većine pučanstva u Istri neoprporočno u zemlji običajan; — pošto odluka zemaljskoga sabora — 18. aprila 1861. — na koju čini se, da se upire zemaljski odbor i po kojoj bi

imao biti talijanski jezik kao poslovni jezik zemaljskoga sabora, a tim i njegov izvršujuće oblasti, zemaljskoga odbora Istre, nemože učiniti iluzornima zemaljsko-državne zakonite ustanove;

pošto ima zemaljski kapetan, po §. 42. zemaljskoga reda za Primorje, to je također za medjašnu grofiju Istru, — objavljeno kao prilog II. patenta od 20. februara 1861. D. Z. L. br. 20. — pravo i dužnost, ako vidi, da je koja odluka zemaljskoga odbora protivna obstojedim zakonom, obustaviti izvedenje i podastrieti stvar putem namjestnika na provišnju odluku;

pošto bi rečeni postupak zemaljskoga odbora Istre, obzirom na odgovore interpelacija postavljanih hrvatskim jezikom, imao biti poznat o. kr. namjestniku u Trstu koji iz stonografikičkih tih imenito i iz sjedničnih zapisnika, imajudih se priložiti razpravam, koje se vode u zemaljskom saboru i koje se ima putem istoga dostaviti od provišnjega znanja — §. 40. spomenutoga zemaljskoga reda, o čem bijaše u sjednici dne 25. oktobra 1890. postavljena interpelacija na njegovu pruzvišenost gospodina namjestnika za Primorje:

uvalobadaju se potpisani postaviti na njegovu pruzvišenost gospodina ministra-predsjednika i upravitelja ministarstva unutarnjih poslova sljedeći upit:

1. Bivaju li odluke zemaljskoga odbora Istre, protivne zakonom, obzirom na aedgovaranje interpelacija, postavljanih hrvatskim jezikom, po zemaljskom kapetanu obustavljane, i biva li odnozna stvar, putem o. kr. namjestnika za Primorje, prema §. 42. zemaljskoga reda valjnoga za medjašnu grofiju Istru, na provišnju odluku podnesana?

2. Ako ne, što kani njegova pruzvišenost preduzeti, da se zadovolji jasnim ustanovam zakona?

Beč, 23. maja 1892.

Spinčić, dr. Laginja, Perić, Biankini, Dapar, dr. Lueger, Muth, Jax, dr. Gessmann, Scheisinger, Frol, Fu rikranz, Schneider, Kohler, Lichtenstein.

Odgovor.

ministra predsjednika i upravitelja ministarstva unutarnjih poslova grofa Taaffe na interpelaciju zastupnika Spinčića i drugova od 17. decembra 1891. odnošno na progovnanje Hrvata i Slovenaca u talijanskim gradovima i mjestih Istre — podan u sjednici 18. maja 1892.

U sjednici visoke kuće 17. decembra prošle godine podnili su zastupnici Spinčić i drugovi interpelaciju, u kojoj donasjaju u razgovor kao neko dne 8. decembra prošle godine u Višnjaju dogodiše se zlostavljanje više mladića hrvatske narodnosti sa strane osoba talijanske narodnosti, i na to sljedeći protuzakoniti postupak zamjenika občinskoga načelnika višnjanskoga, to na me upit postavljaju, koje korake je već vlada učinila i koje mjere kani još poduzeti, da takovi i slični napadaju na Hrvate i Slovence, imenito u talijanskim gradovima i mjestih Istre prestanu, i da u obće zakoni i naprama Hrvatima i Slovencima valjanost zadobiju.

U odgovor te interpelacije častim se najprije predložiti stvarni sadržaj ovako izpravit. —

Dne 8. decembra prošle godine bilo je u gostioni Grippe u Višnjaju u društvu gostioničara Nikole Decolle više mladića hrvatske narodnosti iz višnjanske okolice, koji su kod vina i bučeh pjevali hrvatske pjesme, pri čemu bili su bunjeni od talijanskih dječaka (burči) iz Višnjana, tako, da se je skoro pri razdraženju poraslom usljed izbornih agitacija razvio tepež.

Pošto bijaše kod toga tepeža teško ranjen na ramenu Petar Declich iz Višnjana po seljaku Antonu Antoloviću sa kosirom, postala je stvar ozbiljnija, došao je skoro, po občinskom stražaru Gasparini obaviješten zamjenik občinskoga načelnika Dell' Oste, koji je odmah obavjestio c. kr. žandarmerijsku postaju u Vižnadi, i dao po stražaru izpravititi gostionu Grippe.

Hrvatski seljaci dječaci zapustili su sada pozorišta i izbjegli su cestom u okolice višnjansku pred pragonom dječaka mjesta.

Pošto se je zamjeniku občinskoga načelnika Dell' Oste dojavilo, da se u gostioni Decollo u Višnjaju još nekoliko seljčkih dječaka skriva, podao se je tamo sa stražarom i četvoricom mužova iz Višnjana, koji bijahu za svaki slučaj providjeni sa občinskim oružjem, i dao je, bez da je sam u kuću stupio, pregledati po samom stražaru prostorije gostione, a ne stan Decolle. Prema se je našlo gostioni praznu, naredio je Dell' Oste, obzirom na teške siviše se izgreda, da se kćerne za onu večer zatvore.

Žandarmerija, koja je odmah iza toga došla, uzpostavila je red i ućirila je kaznenu prijavu o svih tih izgredih" c. kr. kotarskomu sudu u Motovunu, usljed koj se je povelu sudbeno kaznena intruga proti 16 osoba iz obiju tabora, koje su udioničtvovalo kod onosnih bućnih izgreda.

Iz ovoga opisa proizlazi, da se je kod rečenoga događaja u Višnjaju radilo o tepežu u krčmi, koji se doista može svesti u savez sa narodnim razdraženjem izazvanim predućudim bezjermim izbornim agitacijama, kojdena se pak nemože pripisati ono zname-novanje, koje mu pripisaju gospoda interpelanti.

Postupak zamjenika občinskoga načelnika Dell' Oste prikazuje se posve izpravan, i imu se njegovomu pravodobnomu posredovanju pripisati, da događaj nije imao teže posljedice. Što se tiče tvrdnje sadržane u interpelaciji, da su takovi i slični napadaji na Hrvate i Slovence, imenito u talijanskim gradovima i mjestih Istre, na dnevnom redu, mogu samo priobćiti, da bijaše trvezja u pojedinih kotarih Istre u mjesecih novembru i decembru prošle godine među pripadnicima obiju narodnosti, proti kojim se je u svakom slučaju, u koliko se je počinileje konstatovalo, sudbeno kazneno postupalo, i koje se je radi malenkostnih činova malenkostno zatvori kazneno.

U takovih okolnostih neimam uzroka, da usljed spomenutih povoda damem za budućnost kakvih posebnih naredba. —

Zastupnik g. Spinčić predložio je u sljedećoj sjednici dne 21. maja, da se otvori razprava o tom odgovoru s uzroka po prilici navedenih poslije jur priobćenih drugih odgovora — al predlog nebijase primljen. Molimo i ovom prilikom, da nam prijatelji poznajući stvari i osobe svoj utisak priobće.

Razgovor medju ocem i sinom na portulanskom krasu.

Ota c (sam sobom): A ja — kadi su mi nekdanje meći — nije plug već za mene — star sam — leta mi nedadu, — (k sinu) drži ti sinko za plug, stori još jedno dva brazdo, pak daj volom još i pridri ovamo u senku, du ti nešto povidat.

Sin: Ma zakaj se silite oca, kad noma- rate, plug ni već za vas, sto se nade- lal vašo mlado danu, sada odpo- dinito.

Ota c: Sidi blizu mene sinko — sile me tjelesna zapušeđaju — nosim borme već 7 križić na plećih, rad bih ti da- naeka nešto kazal. Krv si moje krvi, ljubim to kao samoga soba, ako gređu karte po ređu, doživit ćeš ti mene i možda preživit moje dnuce.

Sin: Nastojat ću vavik, da vas budem u svemu poslušal, neću nikad pozahit vaše besede i pokojno mi majke, koja me je uvik dobro vadila, Bug joj dao večni mir!

Ota c: Ti si sinko još mlad, no poznaš današnji svet, koj je jako himben; ki se naprav nećeva, lahko pada. Maj drugom se je uvukla u kmetsku kuću nosrećna kletva. Nisam to ćul još izgovorit kletvu, al veruj mi, sinko, da bi te raj vidit mrtva, nego da ćujem iz tvojih ust boguzrku kletvu.

Sin: I naš susjed Tucić ima tu zlu na- vodu, da grdo kuno.

Ota c: Nije se u moju mlado danu znalo za ono amradne „talijanske“ kletve, kako nekogi bozumno kuno.

Sin: I meni grodu valja vrisi u ris, kad ćujem kako nekogi bozumnici Boga i Majku Božju kuno; ma to nemorem razumit, kako to, da kmeti, koji uvik po našu doma govore, a po talijaneki kuno.

Ota c: To ti je sinko ovako: troj sindić nezna talijanski govorit, jer nećuje kod kuće drugađje, nego hrvatski. Tako ti je i sa kletva- u molitvom. Pošten naš kmet uo krno hrvatski, a buduo da kuno talijanski, to je znak, da se je navudio od Talijani.

Sin: Dakle Talijani su svi kletvari?

Ota c: Bog obuđaj, ja to na govorim, nego mislim, da su se naši kmeti od Talijani navadili klet, jer da bi bili od Hrvati, bi hrvatski kletli.

Sin: Tako je tako dragi moj oća.

Ota c: Čuvaj se dakle kletve. Zatim ti proporućam, da buduo uvik štovaj i ljubil svećenike, jer znaj sinko, da je svećenik namistnik božji. On kum- panja ćovika od poroda do groba, on ućeva ući, žalostnoga tješi, nevoljnoga pomaže. Njogova to je ruka krstila, njogova su to usta od greha očistila, njogova ruk si primio sveto tielo Isusovo; svećenik to je ozeleno, an to tješi u smrtnoj boli, on se za te molli.

Sin: To je sve istina, ali evojedno dan današnji gospoda i mnogi za sli e p- ljeni i kmeti proganjaju i mrziju na svećenike.

Ota c: Žalostna je to istina, sinko moj. Vremena su danas takova; gospoda i šarenjaki htli bi orkvu i njezine stu- beniko uništiti, htli bi pogubit pastira, da mogu pak i njihovo etado.

Sin: Ma to je jako žalostna, da gospoda i šarenjake pomagaju i nekogi kmeti.

Ota c: Pusti jih sinko, to su ti ovce iz- gubljeno, al znaj, da ćo ih božja ruka dotaknut još prvo, nego se nadaju; takovi nećo imat sreće ni blagoslova.

Sin: Ma govora, da bi jih i oni ćastili, ali da svećenici se padaju va balota- oćijono ili va izbore, a to da ni pravo.

Ota c: To su ti sinko izgovori, koji se svaki den opetuju, ali ni vride ni pišljivega boba. Najprvo treba da ti kaznava, da svi oni, ki to govore, go- voro to iz mržnje. S drugo strane mogli bi i oni isto tako reć: vi kopać imate vašu zemlju va botegari imate butega, advokati imate vašu pisariju, sudci sud, postolari i krojaći vaš arat — i tako nebi nijedan imal pravo, da se mješa u izbora. Čuj sinko, nisi ni ti, nit sam ja mornar. Ali da se najdomo na moru, kad počme bura puhat i da svi mornari spiju, nobi li mi storiti i sami sve moguće, da se neupotpmo.

Sin: Vero ćovik učini sve, samo da si život spaši.

Ota c: Tako smo ti i mi — sad se svit miša — svaki hoće da spozna svoje, no mi, nezallice spavamo. A svećeni- ci, koji su naši ljudi i naša braća, oni nam vido: probudite se iz sna, r- pustite, da tudnjana s vami zapo- vida, nemojte hodit po toj stazi na- pred, jer ćote svi vrat zlomit; obrnite se ovamo — složite se — kmet s kmetom, svaki za svoj jezik, za svoju narodnost, slušajte nas, koji smo nošto razumniji od vas.

Sin: Gotovo nisam skoro 20 let sa niš bergaće po školih drli.

Ota c: Vidiš dakle sinko, da smo mi neuki, pak je za nas prava sreća, ako imamo ki nas ući i vodi.

Sin: Ali sa našim kmeti, osobito ovdi naši susodi na goranjem i dolanjem Krasu jako silepi, nećo da ćuju za to, raj gredu balotat s gospodom, nego sa kmetokom strankom.

Ota c: Nisu samo oni, nego su takovi i većim djelom Čepijani i Žurenjanci i neki gladni Brdolinci, koji svi ne za- slućuju, da jih ćovik pošton ni u obraz poglođa. Zapamoti si sinko, ća ću ti sada reć. Kod svakih izbora ili balo- tacijajima progovori se najprvo sa svećeni- ci i s drugimi poštenimi mužovi, koji su tvojega jezika, tvojo vire i narodnosti i takove biraj za svoje za- stupnike. Znaj, da svoj svojega more dopeljut do jama, al nutre ga neće vredit, al tudnjana, koj mrzi na tvoje jezik, znaj, da mrzi i na te.

Sin: Ma jih jo mnogo, ki govore, da neće ni seme ni tamo.

Ota c: Takovi nisu pošton ni dobri kr- šćani, jer evaku ćovik treba, da ljubi i brani svoj dobar glas, svojo poštono ime i svojo imanje, a veđega i bo- ljega glasa, imanja i imena neima, nego je vira, jezik i narodnost, a to se sve brani na izborih. Nije dosta vi- rotat u Boga, nego valja i dobra diela delat, a dužnost je voliku birat takoga ljudo za zastupnike, bilo to za komun, ili za dijelat ili za va Beć, koji će branit viru i narod.

Sin: Lipo govorite oća i sam neka bude svakega onega, ki bude s gospodom i šarariski a proti kmetom glasoval. Sada bit ćo brzo balotacijaj, pak ću svim to, kaj ste mi rekali, pred oći stavit.

Ota c: Noć se priblićuju, homo po malo proti domi.

Sin: Homo u ime božje!

Zvonjelica

u slavu vjertanja

Dr. Antuna Dukića

sa gospodjinom

Jelkom Pajkuricevom.

Mladi lahor novo budi oćivćo, Što ga zima upavala bila, Pa mu pjera — pjera glasa mila Pjevamu raja, pjesmu ćarno srećo! Pa gle oto baš u pramaljeđo Vas jo sudba mlado nastavila, A u suerit dolazi vam vila Rujskom pjesmom ona k vama ljede:

Drogerija
Augusta Rizzoli-a
 ulica Malcanton br. 13 u TRSTU
 skladište sviećih voćanah, ljekovitog ulja, mineralnih voda, raznih emila, boja i kistova, sapuna mirisavih i za pranje. 3-52

Moje skladište strojeva nalazi se u
TRSTU, ulica Zonta br. 5.
 pod tvrdkom:

ŽIVIC i drug.
 (Schwitzer & Comp.)

U skladište dolaze često tobočnjak kupol, koji obavlja strojeve, te pošto su jo dobro progljehali i saznali za cionu, izraze svoje nezadovoljstvo, jer da su loše strojeve drugdje kupili, a moji da su bolji i cijenji. Kupuju mašku u vreći, nepoznajuci ni predmeta, kojega kupuju, ni agenta, putom kojega — nipošto putem tvorničara — naručuju. Uvode li naručena dobra ili loša, moraju ju prietižiti i sročiti biti, što misu izgubili prodaju.

Molim gospodu posjetnike, neka dođu prije nego li kupuju strojeve drugdje, u moje skladište; pogovoriti čemo se, ta moni jo briga, da svakoga dobro poslužim; živim u pokrajini i od zemljaka, koji nisu u pogibu ji, da ču se ih prevariti.
 Molim rodoljube, neka se drže načela: „Svoji k svojima“, to da nepodupru ljude, koji nas možda crnu to nam inače škudo.
 Preporučam mlatinice i čistilnice žita, sisaljke za svaku porabu, te svakoyrstnih strojeva i što na nje spada.
 Moje štrcaljke proti peronospori pokazale su se kuni najbujlje.

Izradjujem vodovode, tvornice i t. d.
V. M. Živic,
 inžinir.

UZAJEMNO DRUŽTVO
„La Mutua“

The Mutual Life Insurance Company of
NEW-YORK
 Najbogatije i najsvršeđe osjeuravajuće društvo na život.
 utemeljena 1842 na pukoj uzajemnosti.
Jamčevna zaklada
 s 1. siečnom 1891. for. 367 miliona
 Austrijska podružnica po ministarstvu dozvoljena o tim izjaoena ostalim narodnim društvom.
 Koli zakonita kuocija toli svo pričuvo premija austriskoga polovanja ostaju uloženi u Austriji

Primjeri. 24-26
 polica, koje sadu iztiču
 Primjer br. 1.
 Polica br. 44511 tičuće se mješovitog osjgurana za 10000 dolara (for. 25000) iztiču sada. Iplaćena premija iznaša samo 5032.50 dolara dočim je onaj, koji ima pravo na tu isplatu, primio povrh osjgurane svote od 10000 dolara također unšli prihod 6052 dolara, ukupno dakle 16052 dolara (for. 50120)

Generalno ravnateljstvo za Austriju
 U B e č u, 1. Lohkowitzplatz broj 1
 Zastupstvo za Trst, Primorje, Dalmaciju i Trient u Trstu ulica:
 Canal Grande br. 2.
 Glavnom agencijom u Trstu upravlja
 F. Tarabochia u uredu zastupstva,

SIVIM ZIVANOVIM POLJOSLOVIM
 Roman Wetmann:
 O živčanog bolesti i krepki pred-
 useternući i liebenju leta.
 Besplatno se dobiva samo u likarni Keler
 Zanetti u Trstu.
 preporuča se toplo u 22. nakladni izdanju
 knjižnica
 Novo izdanje liebenju.
 Sviećene glasovite liebenju.
 Metakodivno, bez liebenju.

U radionici klepara
JUSTA BIASUTTI



opunomoćenoga gradil-
 nih vodovode u željez-
 nih cjevih Via Barroca
 voochia Trst broj 10
 gradili i drži na skladi-
 dišu kupelji u posuđah,
 sa stolcima na ih bez
 poži iz cinka čvrsto gradjuju, to izvadju i drugo
 radjujo kleparske uz najlaku cionu. Ilustrovani
 ceniki dobivajo se gratis. 4-52

Kra-ne uzorke šaljo se zaslužnikom ba-
 dava. Knjige za krojače nofrankovano.
Tvari za odjela.

Peruvian i dooking za visoko svršenstvo;
 propisane tvari za c. k. činovničke uniforme,
 to za veterane, vutrogasce, sokolaše, livrbe;
 sukno za biljard i igrađe stolove, luden i
 nepromočne lovačke kapute, tvari koje se
 pere, plad za putnike od 4-14 for. itd.
 Tko želi kupiti jeftino, poštveno, trajno, čisto
 vunene sukneve tvari nipošto jeftine cunje,
 što su ih posrudi navrijaju to jedra podnože
 krojačke troškove, neka se obrati na
IV. Stikarofsky-a u Brnu.

Voliko skladište sukna u Austro-Ugarskoj.
 U mojem stalnom skladištu u vrijdnosti od
 1/2 milijuna for. a. v. te u mojoj svjetskoj
 poslovilnici jest pojmilivo, da preostano mnogo
 odrezaka; svaki razumno misleći čovjek
 mora sam vidjeti, da se od tako malenih ostana-
 ka i odrezaka nemože poslati uzorke
 jer nobi u kratko blega preostalo. Pomudruju
 li pojđino tvrkuje odrezke to raznašlje ih
 uzorke, tada su ovi od fitavih komada, nipošto
 od odrezaka.
 Odrezo i, kol se neopapaju, zamjenjuju se li se ne-
 vratit o v a u. Kod narudbi treba navesti boju, daljinu
 i cionu.
 Pošiljke jedino uz poštarsko ponuzje,
 24-15 preko 10 for. franko. 23-24
 Dopisuje u njemačkom, mađarskom, češkom, poljskom,
 talijanskom i francuskom jeziku.

Ulica sv. Katerina br. 3
Bogat izbor

počata od kuačuka i kovnih, jednostavnih i umjet-
 ničkih pečata za urede, razna uravajuju, kovnih
 tablica za stanove, klise, tvornice, voličkih pečata
 za označivanje pošiljaka, monogramna, emila ne-
 izbrisivog za počate itd. za najlaku cionu. — Pro-
 predavači i agenti dobjujo dobar puput. U pokra-
 jinu idu pošiljke uz pouzoda.

G. BATTARA i dr.
TRST
 ulica sv. Katarine br. 3.
 Tvornica pečata i sličnih predmeta. 4-52

Tinktura za želodec,

katoro priređa **G. PICCOLI**, lekar
 „pri angeli“ u Lju-
 bliani, Dunajska cesta
 je meko uplivo,
 delorvanje prebav-
 nih organov ureja-
 joće sredstvo.
 Kropi želodec,
 kakor tui pospe-
 šuje tolesno od-
 predje. — Razpošilja
 jo izdelovatelj v zabojčkih po
 12 in več steklene. Zaboječak z 12
 stekl. velja gl. 1.36, z 55 stekl., 5 kg-
 maočnik. Po 5.26. Poštino plaća
 napredajuje se v svih lekarnah u
 Trstu, Istri in na Gorškem. 18-26

5 do 10 gold.

gotovoga zaslužke na dan brez kapitala
 in rizika ponuže neka močna bančna hiša vsa-
 katoromu, ki se hoče baviti s prodajo pošteno
 dovoljenih sroček in državnih papirjev. Ponudba
 jo pošiljati pod „Lose“ na: Annoncen-Expedition
 von I. Danneberg, Wion, I., Rumpfgasse. 7-10

LJEKARNA
A. KELEK
 nasljednici Rondolini
 utemeljena godine 1869.
TRST,

Via Riborgo br. 13.
 Razpredajo aličede osobitosti: Glasovite i
 prave šuštre iz Brozje, željezo sa Chinom
 Malosel, Obično bakalarovo ulje; isto
 ulje sa jodom i željezom. Elikvir Cocca
 okriopljujući i probavljajući. Elikvir China
 proti gresnici. Anaterinski vodu za usta.
 Tokudj sapun proti ozoblicam. Obće poznatu
 vodu katrama i uštravanja katrama.
 Kašicu proti potejnim bolestim, Indijski
 osenen, ljek proti zuboboli. Elikvir Tak-
 marinda sa Anilom. Vino sa Chinom puput
 Marsala okriopljujuće želudca. Prašak za
 zube bijeli i razčišćasti. Prašak ciparski bijeli
 i crveni itd. itd. 27-27
 NB. Primajujo se narudbe za turizmatu us
 pogodno povoljno i uz pouzoda.

Skladište ulja, octa i sapuna
Armana Marich-a
 ulica Campanile br. 7. nasproti pra-
 voslavnoj crkvi u Trstu. 1-10
 Mastinovo ulje, vinski ocet i raz-
 novrstni sapun za peraćica. En-
 gleska sapun, portulak i svitac.
 Sve se dobiva uz najumjerenoje cionu.

Katolici!
 Pomozite mi u ovrđenoj
 velkoj, nu povro tironi-
 noj obćini Trstu na mjestu
 sudanije, siromašne i pro-
 padajuće kapale, sagraditi crkvu. Na 1. oktobra
 rado bi započeo gradjuju, ni nimiram jošto niti
 polovicu potrebnih novaca. Svaka i najmanja
 podpura drči ču mi dobro
F R A N K 1-10
 župnik kod Sv. Pia
 Berlin, Pallisadenstrasse Nr. 78.

DROGERIJA
 na dobelo in drobno
G. B. ANGELI
TRST
 14-14 3-12
 Corso, Piazza della Legna št., 1.
 Odlikovana tovarna čopitčev.
 Velika zaloga oljnatih barr, lastni izdelok.
 Lak za krodlje, v Angliškoga, iz Francije
 Nemodje itd. Velika zaloga finih barr, (in
 tubetti) za slikarju, u pogodnih cenah. Loak
 za parkete in poda.

MINERALNE VODE
 ia najbolji znanih vrelcov kakor tudi roman-
 sko žvoplo za žvopljanje tr.

Fran Epron

ulica Arcata.

Slikar znakova, svake vrsti grbova, deko-
 racija umjetničkih, slikanih statkala, drva,
 mramora i prozirnih slika. 4-52

Jedino društvo pločara
Petar Levichnik i dr.

Osobiti ovratilji radnja cementom
 postignuv u lom do sada svuda najbolji
 uspjeh, o čemu potvrđuju mnogobrojne
 svjedočbe za izvedena razna sustave
 vliedova, kamionica za bašče itd. itd.
 Izvadjaju cementaciju zidova, istvan
 te izvatra jamčed za nepromočivost;
 nudajlje bilo kakvo shodiće u cementu
 P o r t l a n d sa kamionim bilo koje boje
 i mramora, obavljaju laštonje shodova
 to odstranjenje vlage i smrada. Izvadjaju
 svaki popravak us jako obaljene cionu.
 Radnje obavljaju najvećom brzinom
 ovdje i u pokrajinah, Dalmaciji, Istri itd.
 Za narudbo dosta jo napisati dopis-
 nulu.
 Svaka radnja je zajamčena.
 U nadi, da čemo biti radnjami po-
 čašćeni kao do sada, blizljivo se sa
 štovanjom

Društvo pločara
PETAR LEVICHNIK i dr.
 Ulica Madonna br. 21. I. kat.,
 52-3 vrata 11.

Proletarna liečitba.

Čai „Tisuć ovetja“ (Milleforti.)
 Čisti krv. Izvratno sredstvo kada pođu u želudcu,
 kano i proti neprobavljivosti i humoroidum. Jed-
 dan samot dostatna za liečjenje otjoi 50 novč.
 a dobije se u odlikovanoj ljekarni
PRAXMARER (telefon 207) „Al due Mori“
 TRST; Piazza grande. 4-52
 Poštarske pošiljke odpramo odmah uz 56 novč.
 ili toliko listovnih maraka. Pazor pred provarom.

Povlaštena mejnarodna agencija za potovanje
 z dekretom kr. ug. vlade 26/4 1891. št. 1799, P. S. III. 90-52

Dragotin Pirelli

(Carlo Pirelli) — Roka, Via del Lido 537 vis-à-vis il molo Adamich.
 Prodaja vožnih listov:
 za vsako mesto preko morja ait kopnoga (listki
 za II. razred po znanih cunji). Izdaja lista za
 tja in nazaj za jedno leto z obrestim po 20%,
 in to po cenku, katerega si bođi ovrspokoga
 ali amerikansega društva.
 Izdaja vozne listke (biglietti di passaggio)
 za Ameriko: preko Havre, preko Anvers, preko
 Bremen, preko Hamburga, preko Liverpoola,
 preko Glasgowa i preko Southamptona. — Za
 Afrika: preko Genova, preko Maršilje, preko
 Liona, preko Londona i preko Dartmoutha. — Za
 Australju: preko Genova, preko Bremen, preko
 Anvers i preko Hamburga. — Za prgo
 Iquique (Itd.): preko Genova i Montevideo,
 preko Hamburga uprav kroz Magelanovo tije-
 no i prgon Hamburg, Colon (Colon, Panama,
 z železnicu) Panama, Iquique, itd. prko mo-
 rja po znanih ceni.
 Potnikom ni treba, da zahtevajo navede-
 no vožne karte, niti da mislijo za razrede ali
 polože kaparo. Dostji je, da dojdejo k agenciji
 na Roki ter da tu kuplje karte, potem morajo
 v sankem mestu ostati, kjer jim je drago od kjer
 odhaja parobrod ob dnarili, dočenihi nu od a-
 gencije. Agencija bođe pazila na točna odha-
 janja, rhu tega j. v komunikaciji z vsami
 mestu in vsami društvu: in kjerkoli se oglašio
 potniki, gledati ču na to, da no bodo trešili za
 čakanje, ampak poslala se jih bođe takoj v oni
 kraj, od koder najpogrej odide parobrod, pripo-
 ručujot jih samo takim društvom, koja skrbje
 za dobro hranu ne parobrodu. — Jamči se za
 točen odhod, kakor je označen na potni karti
 in povrnje se st očki, ako se zakasni po
 krivdi agencije, t. j. ako ne prišpo u pravem
 času u določeno mesato, vsled tega, ker se je
 agencija zmetila v računanju, koliko časa traja
 železniška vožnja ali po, da ni pov prostora na
 parobrodu. — Ker imamo agenciju v New-Yorku
 drugo agenciju za spedičje po vsej Severni A-
 meriki, izdajala bođe reska biljetka karto po
 najnižji cenki za vsako mesto v Severni Ameriki.
 Za vsako odrođene mesto izdava ta agencija
 vožne karte.
 Gori omejena agencija dajo pojanjala
 glode ceno, kakor glode ineta in mesta odhoda.
 Praskrbilja za boje
 za priljago in blago za vsako mesto, po morju
 ali po kopnem. Zavezuje se potpredovati o
 vsaki stvari, koja bi se bila morla izgubila ali
 pozabila po poti v Ameriko ali kam drugam.

Znatno obaljene cione

Tiskalicam za vino, voće i masline



IZVORAN FABRIKAT
 najnovijeg izvratnog sustava su neprestano dje-
 lujućom dvojakom pritismom silom.
 Zajamčena najveća djelatnost do 20% veća nego
 li kod svih ostalih tiskalnicu.
 Kod svih izložba odlikovane prvimi nagradami
Mlinove za grozdje, voće, masline, strojeve
 za sušenje voća kano i za sve proizvode iz biln-
 čtva i životinjstva.

Tiskalnice za sieno na ruku, i strojevi za treb-
 ljenje kuruze.
 Najnoviji samostalni patent. Štrcaljke za trsje „Syfonia“
 izradjuju jedini tvorničari
PH. MAYFARTH i drug.
 tvornica poljodjolskih strojeva
BEČ II. Taborstrasse 76. Kataloge šaljo bađava, priinu zastupnike. — Kod kupnje
 opomirno svakoga, da pazi na podjelanje.